

Stanovisko
Ministerstva pôdohospodárstva a rozvoja vidieka Slovenskej republiky
k výročnej správe Národného poľnohospodárskeho a potravinárskeho
centra o činnosti za rok 2016

Národné poľnohospodárske a potravinárske centrum (ďalej len „NPPC“) je priamo riadenou príspevkovou organizáciou Ministerstva pôdohospodárstva a rozvoja vidieka Slovenskej republiky (ďalej len „MPRV SR“)

Hlavnou úlohou NPPC je zabezpečovanie komplexného výskumu a zhromažďovania poznatkov z oblasti trvalo udržateľného využívania a ochrany prírodných, predovšetkým pôdných zdrojov a vody pre pestovanie rastlín a chov zvierat, kvality a bezpečnosti, inovácií a konkurencieschopnosti potravín i nepotravinárskych výrobkov poľnohospodárskeho pôvodu, produkčného i mimoprodukčného vplyvu poľnohospodárstva na životné prostredie a rozvoj vidieka a transfer poznatkov poľnohospodárskeho výskumu užívateľom.

Ďalšími dôležitými úlohami NPPC je rozvíjanie medzinárodnej spolupráce a jeho integrácia do medzinárodného vedeckovýskumného priestoru, publikačná činnosť, zabezpečovanie expertnej činnosti a odborného poradenstva v oblastiach pôdohospodárstva a potravinárstva.

Významné sú aj realizované informačné aktivity (školenia) v oblasti pestovania plodín, chovu hospodárskych zvierat, kvality a bezpečnosti potravín, a ochrany pôd.

Plnenie hlavných činností NPPC bolo v roku 2016 zabezpečené prostredníctvom kontraktu s MPRV SR.

Celková hodnota kontrahovaných úloh zo štátneho rozpočtu (rezortné projekty výskumu a vývoja, úlohy odbornej pomoci, inštitucionálne financovanie v rámci plnenia výskumného zámeru) bola v pôvodnom kontrakte stanovená na 5 109 281 EUR, ktorá sa dodatkom kontraktu číslo 1 upravila na 5 609 281 EUR, dodatkom číslo 2 na 6 301 561 EUR, dodatkom číslo 3 na 15 376 582 EUR a dodatkom číslo 4 na 15 388 582 EUR.

Vykázaný hospodársky výsledok je strata pred zdanením vo výške -1 463 060,75 € v hlavnej činnosti. Kladný hospodársky výsledok je vykázaný v podnikateľskej činnosti vo výške +25 130,64 €. Celkový hospodársky výsledok je strata vo výške 1 437 930,11 €. Na vykázanú stratu majú vplyv najmä tieto skutočnosti:

- v roku 2016 sa nepredal majetok v obdobnej výške ako v predošlom roku,
- v roku 2016 bol príjem zo štátneho rozpočtu nižší o 1 598 865,76 €,

- v roku 2016 boli ukončené úlohy financované zo štrukturálnych fondov EÚ, preto osobné náklady boli financované bez použitia týchto zdrojov, teda len zo štátneho rozpočtu, Agentúry na podporu výskumu a vývoja a vlastných zdrojov,
- výška dosiahnutej straty je ovplyvnená aj vytvorením krátkodobej rezervy z prevádzkovej činnosti na predpokladaný súdny spor s Agentúry pre štrukturálne fondy EÚ v sume 716 421,10 €. Dôvodom je pokyn na vrátenie časti finančných prostriedkov čerpaných na riešenie úloh zo štrukturálnych fondov EÚ v roku 2013. Ďalej je vytvorená rezerva na pohľadávky po splatnosti 360 dní v sume 43 841,81 €.

Pracovná verzia výročnej správy NPPC bola predložená na pripomienkovanie na všetky odborné útvary MPRV SR, ktoré sú zodpovedné za riešenie úloh v rámci kontraktu NPPC. Všetky vznesené pripomienky boli akceptované.

Na základe predloženej výročnej správy za rok 2016 je možné konštatovať, že napriek negatívne mu hospodárskemu výsledku boli všetky kontrahované úlohy splnené a celková činnosť NPPC bola v roku 2016 v súlade s jeho poslaním a vyplývala zo zriaďovacej listiny.

K výročnej správe organizácie nemáme pripomienky a odporúčame ju predložiť na prerokovanie v rámci verejného odpočtu.

V Bratislave 5.5.2017

Ing. Monika Deneva
generálna riaditeľka sekcie
pôdohospodárskej politiky a rozpočtu